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Satrang Tahtasi

Bir satrang tahtasi Ustteki sekilde gorildugu
gibi numaralandiriimistir.

Her hamlenizde komsu karelerdeki

(sag-sol, alt-Ust) iki sayinin yerini degistirerek
alttaki dizilisi elde etmenizi istiyoruz.

Bu islem en az ka¢ hamlede yapilabilir?
islem 2x2'lik bir tahtada istenseydi
yanit 4 olacakti.
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500 Sayi

Elimizde 500 adet farkl pozitif tamsayi var.

Bu sayilar arasinda birbirlerine kalansiz béliinen
hicbir sayi ikilisi bulunmuyor. En biyiik sayinin
alabilecegi en kiictik deger nedir?
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Altin

Siz ve arkadasiniz 101 adet altini

paylasmak icin soyle bir yol izleyeceksiniz:
Once siz, altinlari -sayilan birbirlerinden
farkli olan- ti¢ gruba ayiracaksiniz.

Daha sonra arkadasiniz, bu gruplardan birini
secerek, birbirinden farkli sayida dort adet
altin grubu olacak bi¢imde ikiye ayiracak.

Bu dort gruptan en fazla ve an az altinin
bulundugu iki grup sizin, kalan iki grup ise
arkadasinizin olacak.

ikiniz de altin sayinizi yiikseltmek icin
en iyi stratejileri uygulayacaginiza gore,
en fazla kag altin alabilirsiniz?

Kartlar

Elinizde 1'den 20'ye kadar numaralandiriimisg
kartlar var. Bu kartlari siraladiktan

sonra rastgele bir bicimde karistiracaksiniz.
(Ancak karistirma 6ncesinde ve sonrasinda
kartlarin dagiliminiinceleyerek karistirma
islemini belirgin hale getireceksiniz).
Hedefiniz bu karistirma isleminin aynisini
tekrarlayarak ilk dizilise ulasmak.

En fazla kag karistirma islemi yaparak

ilk dizilise ulasabilirsiniz?

Soru 4 kart icin sorulsaydi yanit 4 olacakti.
Ornek

A, B, C, D harfleri yazili 4 kart olsun ve
ilk kanstirmada ABCD'den CADB elde edilsin.

Baslangig ABCD
1 CADB
2 DCBA
3 BDAC
4 ABCD

Soru isareti
Soru isaretinin yerine ne gelecek?

Tik - Tak - To

Bilgisayar ortaminda 5x5x5 kiipten olusan
Uic boyutlu bir tik-tak-to oyunu tasarlanmistir.
Standart kurallara gore ayni dogru hat
lizerinde (yatay, diisey ya da diyagonal)
birbirlerine bitisik (ylizey, kenar ya ya koseleri
itibariyla) 5 klibl isaretleyebilen kisinin
oyunu kazanmasi gerekirken kurallarda
degisiklik yapilmis ve kazang icin
isaretlenmesi gereken bitisik kiip sayisi

5'ten 4'e indirilmistir. Oyunun bu haline gére
kag degisik kazang pozisyonu vardir?

Not

Standart tik-tak-to, 3x3'liik karelerde
oynanan iki kisilik bir oyundur. Oyuncular
sirayla bos kareleri isaretlerler. Bir dogru
hat Uizerinde (yatay, diisey ya da diyagonal)
3 kare isaretleyebilen, oyunu kazanir.
Standart tik-tak-to oyununda 8 kazanma
pozisyonu vardir.
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Daire Ada

Daire bicimindeki bir adada birbirlerini
dik olarak kesen iki yol vardir.
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Bu yollarin ayirdigi sahillerden tigtinde
denize girilmekte, yesille gosterilen ormanlik
alandan ise denize girilememektedir.

En uzun sahil 11 km ve denize girilen

toplam sahil uzunlugu 27 km olduguna gére
ormanlik sahilin uzunlugunu bulunuz.
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Corba

Otomatik bir corba makinesinde her biri farkh bir baharati
simgeleyen 5 degisik tus bulunmaktadir. Hangi tusa
basllirsa, o tusa ait olan baharat ¢orbaya eklenmektedir.

Bu tuslara en fazla 3 kez basarak kag¢ degisik corba tadi

elde edilebilir?

Gegen Sayinin Coziimleri

Arti - Eksi

6087

Tum durumlar teker teker incelersek:
B 1. tahminde yalan sdyluyorsa:

A 3 farkli sayi bulurdu.

B 2. tahminde yalan sdyluyorsa:

A 7 farkli sayr bulurdu.

B 3. tahminde yalan soyluyorsa:

A 1 farkli sayr bulurdu.

B 4. tahminde yalan soyluyorsa:

A 2 farkli sayi bulurdu.

B 5. tahminde yalan sdyliiyorsa:

A 3 farkli sayr bulurdu.

B 6. tahminde yalan sdyluyorsa:

A 0 farkli sayi bulurdu.

A sayiy1 bulduguna gore,

B 3. konusmasinda yalan soylemektedir
ve bu durumda ¢6ziim 6087'dir.

Cevap Anahtari

Bu sinav en az 210 sorudan olusabilir
ve her 6gretmene en az 126 sorunun
cevabi verilmelidir.

N=0Ogretmen sayisi

M=Bir araya gelmesi istenen
O0gretmen sayisi

S=Sinavin en az kag sorudan olusacagdi
O=Her 6gretmene verilecek

en az cevap sayisl

S=C(N, M-1) O=C(N-1, M-1)

(Benzer bir soru Eyliil 2009 sayisinda sorulmustu.)

Uc Zar

74

(52,53,60,61,68,69) (23,25,47,49,71,73)
(-74,-70,-2,2,70,74).

Metro ve Saat

Harekete saat 2:08'de baslamistir.
Metronun hizi saatte V km/s ise metronun 8
km yol kat etmesi 480/V dakika stirer. Akrep
ve yelkovan her 12/11 saatte bir Ust Uste

geldikleri icin 480/V kesirinin sadelestirilmis
halinin paydasinin 11 olmasi gerekir.
60'dan byk tek sayilar arasinda bu

kosulu yalnizca 165 saglar. 480/165 = 32/11
dakikalik yolculuk sonrasinda yelkovan bir
onceki dakika gostergesinden 10/11 dakika
ilerdedir. Bu durum saat 2'yi 120/11 dakika
gecerken yasanir. Harekete baslanan saat
ise bunun 32/11 dakika 6ncesi yani 2:08dir.

iki Hatali top
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Toplar 4'er topluk A, B ve C gruplarina
ayirir ve A ile B'yi tartariz.

A=B ise A'y1 2'ser topluk A1 ve A2
gruplarina ayirir ve tartariz.

A1=A2 ise agir toplarin ikisi de C'dedir,
[1]ile devam ederiz.

A1>A2 ise agir toplardan biri A1'de
digeri B'dedir, [2] ile devam ederiz.
A>B ise C'yi 2'ser topluk C1 ve

C2 gruplarina ayirir ve tartariz.

C1>C2 ise agir toplardan biri C1'de digeri
Adadir, [2] ile devam ederiz.

C1=C2 ise agir toplarin ikisi de A'dadir,
[1]ile devam ederiz.

[1] 4 top arasindan agir olan ikisinin

iki tartida bulunmasi:

Toplari a,b,c,d olarak isimlendirir ve
once aile b'yi, sonra b ile c'yi tartariz.
b hem a'dan hem c'den agir ise

agir toplar b ve d'dir.

b hem a'dan hem c'den hafif ise

agir toplar a ve cdir.

b herhangi biri ile esit ise diger tartinin
sonucuna gore ya b ve ona esit olan
top, ya da diger ikisi agir toplardir.

[2] 2 ve 4 topluk iki gruptaki birer adet
agir topun iki tartida bulunmasi:

2'lik gruptaki toplari x ve y, 4'lik gruptaki
toplari a,b,c,d olarak isimlendirir ve

bir kefeye a ile x'i, diger kefeye

b ile y'yi koyariz.

Ornek: Soru 3 baharat (biber, kimyon, nane) ve en fazla
2 kez basma bigiminde sorulsaydi cevap 10 olacakti:
(sade), (B), (K), (N), (BB), (KK), (NN), (BK), (BN), (KN).

0,

ax=Dby ise agir toplarya aileyyadabile
x'tir. a ve b'yi birbiriyle tartarak buluruz.
ax>by ise adir toplardan biri xdir,

digeri a,c,d'den birisidir. a ile c'yi tartarak
buluruz.

Alti1 Cubuk

Kuiclik cubuk 2 birim, blyuk cubuk

11 birim, yaricap 7 birim.

50 birimden kiictik cubuk uzunluklari igin
¢6zlim tablosu:

Kiiciik cubuk | Biyiik cubuk | Yaricap
2 11 7

1 22 13

4 22 14

11 26 19

6 33 21

2 44 26

8 44 28

13 46 31

26 47 37

Dortgenin Alani

11 birim kare.
BD/DF=BCD/CDF=15/5=3

BDE / DEF =BD / DF—>9/ DEF =3—>DEF =3
ABF / BCF = AF / CF = AEF / CEF

(AEF+9+3) / 20 = AEF / (3+5)>AEF =8
AEDF=8+3=11 A

Cocuklar
715 farkl dagilim.

ip Ucgenler

16 farkli ticgen.

(1-12-12), (2-11-12), (3-10-12), (3-11-11), (4-9-12),
(4-10-11), (5-8-12), (5-9-11), (5-10-10), (6-7-12),
(6-8-11), (6-9-10), (7-7-11), (7-8-10), (7-9-9), (8-8-9).

Bes Diizlem

22
N=Diizlem sayis S=Bdliim sayisi S=N(N-1)+2
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